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З А П И С Н И К 

са 17. сједнице Представничког дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 
одржане 7. августа 2003.године 

 
 

 Сједница је почела у 10,10 часова. Присуствовало је 36 посланика. Одсуство су 
оправдали: Хасан Муратовић, Азра Хаџиахметовић, Ненад Мишић, Тихомир Глигорић и 
Муниб Јусуфовић. 
 Из Савјета министара сједници су присуствовали : предсједавајући Аднан Терзић, 
министри Љерка Марић и Мирсад Кебо, замјеници министара Харис Башић, Лидија Топић, 
Ивица Мариновић, Драган Мектић и Момир Тошић, те Неџад Хаџимусић, директор 
политичке мултилатерале у МИП-у. Сједници је присуствовао и Драган Капетина, 
савјетник за војна питања у Предсједништву Босне и Херцеговине. 
 Из међународних организација сједницу су пратили: Дино Бјелопољак – ОHR, 
Дарио Шикуљак  - ОЕБС, Мирјана Сирћо  - CPCD, Богдан Николае – Румунска амбасада и 
Ивица Чавар – Центар цивилних иницијатива.  
 
 Предсједавајући Џаферовић дао је уводне напомене у вези са допуном приједлога 
дневног реда и образложио уврштавање нових тачака о којима се усагласио Проширени 
колегиј. У име ужег Колегија, предложио је да се у дневни ред уврсти давање сагласности 
за ратификацију Конвенције о признавању квалификација које се односе на високо 
образовање у европској регији. 
 Златко Лагумџија,  у дискусији поводом дневног реда, изнио је два приједлога за 
допуну: 

- да се у дневни ред уврсти Приједлог резолуције о обустави повећања плата у 
инстуцијама БиХ,  који је поднио на сједници 27. јуна и 

- да се у дневни ред уврсти информација Савјета министара у вези са 
активностима везаним за изградњу Коридора Vц. 

 
Милош Јовановић приговорио је што су у приједлог дневног реда уврштене нове 

тачке, иако се са тим усагласио Проширени колегиј. Нагласио је да је некоректно 
очекивати од посланика да расправљају и одлучују о додатним тачкама кад код себе немају 
ни материјале. 

 
Поводом дискусија З. Лагумџије и М. Јовановића говорио је предсједавајући 

Савјета министара Аднан Терзић. 
Послије дискусије предсједавајући Дома Шефик Џаферовић на гласање је прво дао 

приједлог Колегија да се у дневни ред уврсти давање сагласности за ратификацију 

 1



Конвенције о признавању квалификација, које се односе на високо образовање у европској 
регији. Приједлог је усвојен једногласно. 
 Потом је предсједавајући упознао Дом о томе да још није стигао извјештај 
Административне комисије о разматрању Приједлога резолуције Златка Лагумџије. 
Нагласио је да мисли да нема никаквог оправдања што Административна комисија до 
данас није урадила тај посао. Предложио је да Дом усвоји закључак којим ће се  обавезати 
Административна комисија да до сљедеће сједнице Дома заузме коначан став о Резолуцији 
и у писаној форми о томе обавијести Дом. 
 Дом је већином гласова (3 суздржана) усвојио предложени закључак.  
 Даље је предсједавајући на гласање дао приједлог Златка Лагумџије да се у дневни 
ред уврсти информација Савјета министара о активностима везаним за Коридор Vц. 
 Од 34 присутна посланика за је гласало 15, против 9, суздржало се 8. Гласајући по 
ентитетима, из Федерације БиХ  за је гласало 9, из Републике Српске 6. Предсједавајући је 
констатовао да приједлог није добио ентитетску већину и да ће се одмах у Колегију 
спровести  усаглашавање. 
 Мартин Рагуж је у краткој дискусији рекао да жели да се закључак Дома поштује и 
да је на прошлој сједници Дом усвојио закључак да нас Савјет министара редовно 
информише, те да нема потребе поново закључивати нешто што је Дом већ закључио. 
 Шефик Џаферовић је рекао да је Дом на прошлој сједници информисан о Коридору 
Vц, да мисли да се не треба на свакој сједници подносити информација, те да је због тога 
против уврштавања информације на овој сједници. Затим је констатовао да у Колегију 
нема сагласности па је приједлог дао на гласање у другом кругу. 
 Из Федерације БиХ против приједлога гласало је 9, из Републике Српске један 
посланик. Према томе, у другом кругу гласања ни из једног ентитета није било 2/3 против, 
па је стога Информација о Коридору  Vц уврштена у дневни ред.  
 Предсједавајући Џаферовић констатовао је да је за 17. сједницу усвојен сљедећи 
 

Д Н Е В Н И  Р Е Д 
 

1. Записници са 15.и 16. сједнице Представничког дома,  
2. Посланичка питања и одговори, 
3. Захтјев Савјета министара за разматрање Приједлога закона о  

комуникацијама по хитном поступку, у складу са чланом 105. Пословника,  
4. Захтјев посланика Филипа Андрића за разматрање Приједлога закона о 

измјенама и допунама Закона о концесијама Босне и Херцеговине по 
хитном поступку, у складу са чланом 105. Пословника, 

5. Захтјев Савјета министара за разматрање Приједлога закона о измјенама и 
допунама Закона о избјеглицама из БиХ и расељеним лицима у БиХ по 
хитном поступку,  у складу са чланом 104. Пословника, 

6. Захтјев Савјета министара за разматрање Приједлога закона о 
ваздухопловству Босне и Херцеговине по хитном поступку, у складу са 
чланом 104. Пословника,  

7. Разматрање приједлога документа ''Безбједносна политика Босне и 
Херцеговине'', 

8. Нацрт извјештаја  евалуације о Босни и Херцеговини Секретаријата GRECO 
(повјерљиво), 

9. Мјере за обезбјеђење  самоодрживог развоја Канцеларије за ревизију 
финансијског пословања институција БиХ (по закључку Дома, усвојеном на 
12. сједници  22.04.2003. године), 

10. Информација Изборне комисије БиХ о раду општинских изборних комисија 
и центара за регистрацију бирача, 
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11. Давање сагласности за ратификацију Конвенције о признавању 
квалификација које се односе на високо образовање у европској регији, 

12. Информација Савјета министара о активностима на изградњи Коридора Vц. 
 
Ад – 1: Записници са 15. и 16. сједнице Представничког дома 

                                
У вези са Записником са 15. сједнице дискутовала је Ружа Сопта. Предложила је  да 

се у закључку, усвојеном  поводом Стратегије за спровођење Анекса VII Дејтонског 
мировног споразума, дода да ће закључак, који припреми Комисија за људска права, 
имиграцију, избјеглице и азил, постати саставни дио Стратегије.   

 
Ад – 2:  Посланичка питања и одговори 
 
 Коментаре на одговоре на посланичка питања имали су: Мухамед Морањкић, 
Петар Кунић и Сеада Палаврић. 
 Посланичка питања поставили су посланици како слиједи: 

 
Никола Шпирић: 
 1.'' Зашто Савјет министара није испоштовао закључак овог дома да у року од 90 
дана по усвајању Буџета институција БиХ предложи ребаланс буџета? Шта ће учинити овај 
дом уколико се ни до 01.09.2003. године овај посао не заврши?'' 
 2. ''Шта ће Министарство безбједности урадити да открије и санкционише 
виновнике напада на директора Сарајевске пиваре господина Хилму Селимовића, као и 
власника индустрије меса Станића?'' 
 
Мехмед Суљкановић: 
 ''1. Да ли реализација пројекта Фатничко поље, односно Горњи хоризонти може 
пријетити губитком вода у ријекама Брегави, Буни и Буници, са катастрофалним 
еколошким посљедицама? '' 
 2.'' Ко је одговоран за оперативну реализацију пројекта ЦИПС и да ли је Савјету 
министара, односно ресорном министарству познато шта се дешава када грађани желе да 
остваре право на добијање нове личне карте?'' 
 3. '' Да ли је урађен програм рада Савјета министара за 2003. годину и  ако јесте 
када ће Парламенту доставити тај програм?'' 
 
Милош Јовановић: 
 ''Да ли се просторије у којима се одржавају сједнице Скупштине и комисија тајно 
снимају за потребе неких медија или можда обавјештајних служби, како би се, у 
зависности од потребе, могли злоупотријебити?'' 
 
Сеад Авдић: 
 '' Тражим став Савјета министара о захтјеву Владе Србије и Црне Горе о 
измјештању граничне линије између БиХ и Србије и Црне Горе са осовине ријеке Дрине на 
лијеву обалу, посебно код хидроенергетских објеката ХЕ Зворник и ХЕ Бајина Башта. Како 
хидропотенцијал ријеке Дрине припада БиХ и СЦГ, посебно је битна информација ко и у 
чије име експлоатише ова два хидроенергетска објекта и да ли су они предмет сукцесије 
бивше СФРЈ?'' 
 
Мухамед Морањкић:  

'' Који су све садашњи и бивши функционери у властима – било извршним, било 
законодавним (по сазнању званичних органа државе) – од општина, кантона, ентитета и 
Брчко Дистрикта па до врха државе БиХ – умијешани у криминал? Против кога су 
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процесуирани поступци, против кога нису? Успут, тражим – против кога су поднесене 
кривичне пријаве на било ком нивоу и против којих је лица међународна заједница, 
укључујући и САД, покренула поступак у било ком облику, а посебно када је у питању 
класични криминал, промет дрога и опојних средстава, организација и дјеловање 
политичке мафије, тероризам, пљачка државе и народа, манипулација са криминалним 
предзнаком у приватизацији и разбојништва свих облика, укључујући и геноцид?'' 
 
Златко Лагумџија: 
 1.'' Зашто Савјет министара толерише кашњење увођења ПДВ-а, које је најављено у 
неким медијима? У том свјетлу:  

- који је оперативни план и програм са временским роковима и носиоцима 
активности на увођењу ПДВ-а најкасније за годину и по дана од данас, како је 
пролонгирани рок гласио? 

- ко је овластио из Савјета министара, уколико јесте, представнике међународне 
заједнице да јавност информишу о кашњењу ПДВ-а – увођења за 1.1.2006., што значи да 
реформе чекају четири године, и ко је од домаћх институција одговоран за ово кашњење?'' 

 
 2. '' Шта ради Савјет министара на заштити домаћих произвођача меса и ко је 

одговоран за најављени увоз 9.000 тона меса којим су се прерађивачи довели у 
привилегован положај на штету произвођача? Које мјере Савјет министара планира да се 
заштите и прерађивачи и произвођачи меса? ''  

 
3. '' Шта предсједавајући Савјета министара лично зна и да ли је и шта предузео да 

се упозна и да  нешто учини о питању терористичких напада који су се десили у Сарајеву у 
задњих 48 сати? Да ли је предсједавајући Савјета министара о томе информисан и шта зна 
и шта мисли урадити на раскринкавању и санкционисању организованог криминала који 
има политичке и медијске покровитеље над терористичким актима у којима су за сада 
страдале породице  Станић и  Селимовић?'' 
 
Иво Миро Јовић: 
 1.'' Зашто је расписан јавни позив (за додјелу донација) 23. јула 2003. године за 
активности које се спроводе у периоду од 16. јула, што сигурно изазива сумњу у добру 
намјеру, а поготово ако се све то дешава у вријеме годишњих одмора?  У тим 
активностима није учествовао ниједан човјек из реда Хрвата па није чудо што су 
изостављена два кантона гдје очекујемо велики повратак Хрвата?'' 
 2.'' Докле се стигло са расвјетљавањем «случаја» покојног министра Јозе Леутара? 
Шта је са исплаћеним средствима за наводно откривање убица? Докле су стигле истражне 
радње за ових шест година, како је убијено 9 Хрвата Травника (повратници)?'' 
 
Мирсад Ћеман: 
 Прије рата велики број радника из БиХ је радио у сусједним републикама тада 
јединствене СФРЈ, посебно у Хрватској, Словенији итд. Након рата огромној већини њих 
није омогућено да наставе рад, односно успоставе поново радно-правни статус у 
предузећима у којима су радили, а отказе су добили неријетко као вид притиска и из 
других нелегалних разлога. Углавном нису били у могућности водити спорове за заштиту 
свог права ни тада ни данас. Ови људи мисле да државни органи о овом питању уопће нису 
водили рачуна приликом припреме, односно закључивања међународних споразума БиХ, 
прије свега, са сусједним а ни другим државама. 
 ''Може ли Министарство за људска права и избјелице БиХ и шта учинити, а 
предлажем да предузме мјере, да се права сада незапослених људи коначно заштите, тј. да 
тек тако  не изгубе радно-правни статус,  да наставе радити посао у предузећима у којима 
су радили, односно да добију други адекватан посао?'' 
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Сеада Палаврић:  
 1. '' Тражим информацију о броју запослених и платама сваког буџетског 
корисника, дакле, корисника Буџета Босне и Херцеговине.'' 
 2. '' Да би грађани могли почети извозити своје производе на тржиште ЕУ, тражим 
да се одговори: Који су то прописи? Која опрема је потребна? Која су средства 
финансијска потребна и који су субјекти који су одговорни да обезбиједе ову погодност 
коју је ЕУ пружила бх. грађанима?'' 
 3. '' Која институција на нивоу државе БиХ може ријешити проблем 18 хиљада 
људи који не могу да користе своја социјална права? Постоји ли таква институција? Ако не 
постоји, шта је потребно да учинимо да би држава располагала таквом институцијом и 
рјешавала  барем ове међудржавне спорове из области социјалних права наших грађана?'' 
  
Филип Андрић:  
 Покренуо је иницијативу да Клуб хрватског народа у Дому народа хитно поднесе 
захтјев Уставном суду БиХ за оцјену уставности Одлуке Високог судског и тужилачког 
савјета о именовању судија и тужилаца у Херцег-босанском кантону.  
 
Ад – 3:  Захтјев Савјета министара за разматрање Приједлога 
              закона о  комуникацијама , по хитном поступку, у  
              складу са чланом 105. Пословника 
 
 У оквиру ове тачке није било дискусије.  
 Са 26 гласова за и 3 против (по ентитетима – из ФБиХ за гласао 21, а из РС-а 6) 
усвојен је захтјев Савјета министара за разматрање Приједлога закона по члану 105. 
Пословника.  
 Потом је Дом – са 27 гласова за и 3 суздржана (из РС-а за 6, из ФБиХ 19)- усвојио 
Закон о комуникацијама. 
 
Ад – 4: Захтјев посланика Филипа Андрића за разматрање Приједлога 
             закона о измјенама и допунама Закона о концесијама Босне и 
             Херцеговине  по хитном поступку, у складу са чланом 105. Пословника 
 
 Филип Андрић поднио је образложење захтјева за хитни поступак, као и 
образложење  предложене измјене.  
 У дискусији су учествовали: Селим Бешлагић, Сеада Палаврић, Никола Шпирић, 
Бериз Белкић, Сеад Авдић, Момчило Новаковић, Винко Зорић и Јозо Крижановић. 
 У дискусији су изражена супротстављена мишљења и о захтјеву за разматрање 
предложеног закона по хитном поступку и о садржају Приједлога закона.  
 Послије дискусије, на захтјев Клуба посланика СДС-а, предсједавајући је дао паузу 
од 30 минута. 
 Након паузе предлагач закона Филип Андрић обавијестио је Дом да и након 
дискусије стоји на становишту да је закон једноставан  и да не задире у друге чланове 
закона, али да је, уважавајући настојања већине посланика и клубова да се остави 
могућност за дужу рапсраву о Приједлогу закона, спреман прихватити иницијативу да свој 
захтјев преиначи да се Приједлог закона разматра по члану 104. умјесто по члану 105. 
Пословника, уз услов да се Дом данас изјасни о процедури по члану 104. како се не би 
губило вријеме.  
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 Предсједавајући Џаферовић констатовао је да је предлагач одустао од захтјева за 
хитну процедуру по члану 105. па је на гласање дао захтјев Филипа Андрића да се 
Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о концесијама БиХ разматра по члану 
104. Пословника Дома.  
 Од 34 присутна посланика за је гласало 20, а против 14 посланика. Из Федерације 
БиХ за је гласало 11, из Републике Српске 8.  
 Предсједавајући Џаферовић констатовао је да Дом усвојио захтјев Филипа 
Андрића да се Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о концесијама разматра по 
члану 104. Пословника Дома. 
 
Ад – 5. и  6.   
 
 Представнички дом једногласно је – 35 присутних посланика – усвојио захтјеве 
Савјета министара да се по члану 104. Пословника разматрају: 

- Приједлог закона о измјенама и допунама Закона о избјеглицама из БиХ и 
расељеним лицима у БиХ  и 

- Приједлог закона о ваздухопловству Босне и Херцеговине.  
 
 
Ад – 7: Разматрање приједлога документа ''Безбједносна политика 
             Босне и Херцеговине'' 
 
 Замјеник министра безбједности Драган Мектић поднио је Дому образложење 
документа «Безбједносна политика Босне и Херцеговине». 
 Након излагања Д. Мектића, предсједавајући Клуба ХДЗ – Демохришћани 
затражио је паузу.  
 Након паузе Винко Зорић је рекао да је став Клуба да не би требало у Парламенту 
разматрати Документ а да се о томе не очитују чланови Предсједништва. Из тог разлога, 
када су видјели да нико из Предсједништва није присутан сједници, затражили су паузу и 
заузели став да ће Документ само примити к знању, без вођења било какве дискусије.  
 У оквиру ове тачке у дискусији су учествовали: Бериз Белкић, Мирсад Ћеман, Јозо 
Крижановић, Момчило Новаковић, Никола Шпирић, Нијаз Дураковић и  Мухамед 
Морањкић. 
 Након дискусије посланика, савјетник једног од чланова Предсједништва БиХ 
Драган Капетина појаснио је посланицима одређена процедурална питања у вези са 
доношењем документа «Безбједносна политика БиХ».  
 Предсједавајући је, након краћег излагања Драгана Капетине, дао кратку паузу и 
позвао предсједавајуће клубова на консултације у вези са закључцима.  

Након паузе предсједавајући је изнио приједлог закључака, поводом чега су 
дискутовали: Никола Шпирић, Нијаз Дураковић, Момчило Новаковић, Сеада Палаврић, 
Шефик Џаферовић, Јозо Крижановић, Бериз Белкић и Милорад Живковић. 

Како су изнесени супротстављени ставови о приједлогу закључака, предсједавајући 
је дао дужу паузу и позвао предсједавајуће клубова на сједницу Проширеног колегија ради 
усаглашавања текста закључака. 

Послије паузе Дом је, поводом документа «Безбједносна политика БиХ», усвојио 
сљедећи 
 

З А К Љ У Ч А К  
 1. Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине подржава  
документ “Безбједносна политика Босне и Херцеговине”, достављен од Предсједништва 
Босне и Херцеговине.   
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 2. Представнички дом тражи од Предсједништва и Савјета министара Босне и 
Херцеговине да у року од 90 дана у текст документа уграде реформска рјешења у Босни и 
Херцеговини из области безбједносне политике и доставе Документ Представничком дому 
на усвајање.  

Закључак је усвојен једногласно – у моменту гласања присутан 31 посланик. 
 
Ад – 8:  Извјештај евалуације о Босни и Херцеговини Секретаријата  
              GRECO  
 
 У дискусији поводом ове тачке дневног реда учествовали су: Адем Хускић, Мирсад 
Ћеман, Мухамед Морањкић и Љиљана Милићевић. Потом је говорио  Џевад Хаџимусић, 
директор политичке мултилатерале у МИП-у и шеф Сталне делегације БиХ у GRECO. 
 Поводом овог извјештаја Дом је усвојио 
 

З А К Љ У Ч А К 
 1. Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине подржава 
Извјештај евалуације о Босни и Херцеговини, са приједлозима и сугестијама Уставно-
правне комисије и Комисије за људска права, имиграцију, избјеглице и азил.  
  
 2. Представнички дом задужује Уставно-правну комисију и Комисију за људска 
права,имиграцију, избјеглице и азил да врше супервизију имплементације коначног 
Извјештаја евалуације о Босни и Херцеговини. 
 За закључак гласало је 30 присутних посланика.  
 
Ад – 9: Мјере за обезбјеђење  самоодрживог развоја Канцеларије за ревизију 
             финансијског пословања институција БиХ (по закључку Дома,  
             усвојеном на 12. сједници  22.04.2003. године) 
 
 Кратке уводне напомене дао је предсједавајући Џаферовић. 
 Дом је једногласно (присутно 30 посланика) прихватио Мјере за обезбјеђење 
самоодрживог развоја Канцеларије за ревизију финансијског пословања институција БиХ, 
које је доставила Канцеларија за ревизију.  
 
Ад – 10: Информација Изборне комисије БиХ о раду општинских изборних  
               комисија и центара за регистрацију бирача 
 
 Поводом Информације Изборне комисије дискутовали су: Бериз Белкић, Селим 
Бешлагић, Милош Јовановић и Винко Зорић.  
 Дом је, у вези са Информацијом, усвојио сљедећи 
 

З А К Љ У Ч А К 
 1. Представнички дом Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине прихвата 
Информацију Изборне комисије Босне и Херцеговине о раду општинских изборних 
комисија и центара за регистрацију бирача.  
 2. Задужује се Уставно-правна комисија да одржи састанак са Изборном комисијом 
Босне и Херцеговине и да Дому предложи рјешења која би разријешила проблеме 
евидентиране у Информацији у вези са центрима за регистрацију и локалним изборним 
комисијама.                 
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Ад – 11: Давање сагласности за ратификацију Конвенције о признавању 
               квалификација које се односе на високо образовање у европској регији  
 
 Дом је једногласно дао сагласност за ратификацију Конвенције о признавању 
квалификација које се односе на високо образовање у европској регији. 
 
Ад – 12: Информација Савјета министара о активностима на изградњи Коридора Vц 
 

Предсједавајући Савјета министара Босне и Херцеговине упознао је Дом о 
активностимa на изградњи Коридора Vц дo подношења посљедње информације на 
сједници Дома . 

У дискусији су учествовали: Златко Лагумџија, Бериз Белкић, Фатима Лехо, Сеада 
Палаврић, Никола Шпирић, Иво Миро Јовић, Сеад Авдић, као и предсједавајући Савјета 
министара Аднан Терзић, који је дао одговоре на одређена питања постављена у 
дискусијама.   

Послије дуже дискусије предсједавајући Дома Шефик Џаферовић сагласио се са 
оцјеном појединих посланика да је дискусија излазила из оквира дневног реда. Напоменуо 
је да је Дом прошли пут усвојио закључак који је дугорочнијег карактера, а то је да Савјет 
министара овај дом повремено информише о активностима око изградње Коридора Vц. 
Захвалио је предсједавајућем Савјета министара на поднесеној информацији и закључио 
тачку дневног реда. 

Овим је исцрпљен дневни ред 17. сједнице. 
Сједница је завршена у 19,00 часова. 
Саставни дио Записника је транскрипт 17. сједнице Дома. 

 
 
         С Е К Р Е Т А Р                                                                          ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ 
ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                                                      ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
       Бранка Тодоровић                                                                      Шефик Џаферовић 
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